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COMUNE DI ALBAREDO D’ADIGE 

CONSIGLIO COMUNALE DEL 29 DICEMBRE 2021  
 

INTERVENTI 

 

SINDACO: 

 

Do la parola al Segretario per l’appello e la verifica del numero legale. Prego, Segretario. 

 

Si procede all’appello nominale. 

 

Sono presenti n. 13 Consiglieri comunali di cui n. 7 in presenza e n. 6 in collegamento (Cavazza-De 

Cao-Marini- Sartori-Menegazzi e Dusi). 

 

SINDACO: 

 

Passiamo all’ordine del giorno. Punto 1: 

 

“APPROVAZIONE RICOGNIZIONE PERIODICA DELLE PATECIPAZIONI PUBBLICHE AL 

31 DICEMBRE 2020.” 

 

La norma di legge impone che gli enti ogni anno eseguono la ricognizione delle società ed enti 

partecipati al fine di valutare eventuali azioni di razionalizzazione. 

Il Comune di Albaredo d’Adige adottò un piano operativo di razionalizzazione ancora nel 2017, 

approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 32 del 29.09.2017, esecutiva, ove l’Ente 

deliberava di mantenere la partecipazione indiretta nella società Acque Veronesi e di dismettere 

invece quella inerente alla società Cisiag, già all’epoca inattiva.  

Rispetto a tale data l’Ente acquisì poi nel 2018 la partecipazione nella società Si.ve. che si occupa 

dell’attività di gestione dei rifiuti, tuttora attiva. 

La corrente ricognizione di cui in proposta, riferita alla data del 31 dicembre 2020, non prevede un 

nuovo piano né azioni di razionalizzazione, tenuto conto anche che con nota al protocollo comunale 

numero 13.788/2021 la società partecipata Cisiag S.p.a., inattiva comunque già da diversi anni e priva 

di personale, comunicava che è demandato all’anno 2022 la difficile procedura di dismissione della 

società, già prevista nel precedente piano di razionalizzazione, mediante procedure di liquidazione o 

fusione per incorporazione ad oggi tuttora non definite, anche al fine di preservare dall’attuazione 

della dismissione un adeguato ristoro economico agli enti soci. 

Se ci sono interventi. Prego. 

 

CONSIGLIERE MARIN: 

 

In questo 2021 siamo sempre stati, Lei me ne ha dato atto, collaborativi politicamente, quando ve ne 

era bisogno, oltrechè corretti e propositivi. Quale componente tra i più anziani di questo Consiglio ho 

abbandonato la polemica a prescindere, che da giovane mi caratterizzava, adesso preferisco lavorare 

o collaborare quando posso per il benessere del mio Paese. Qualcuno in una riunione mi ha chiesto 

quali erano i rapporti tra Lei e qualche membro della Lega. Come Consigliere di minoranza non sono 

contro l’Amministrazione, lavoro per il mio Paese e sarò sempre a disposizione, come avvenuto per 

la Casa di Riposo e mi metto in gioco per questo, quando di mezzo ci sarà il bene del Paese. Faremo 
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la nostra parte quando le scelte non saranno condivise (vedi la frazione di Coriano e quello che sarà 

il futuro). 

Mi permetto Sindaco, perché questo Consiglio nel 2021 ha fatto l’ordinaria amministrazione ovvero 

delibere importanti non ne sono arrivate. Considerato che interrogazioni ed interpellanze ne 

presentiamo e Lei ne ha la possibilità come Presidente del Consiglio e destinatario di quelle 

comunicazioni, proporrei di portarle in Consiglio. Quello che notiamo è il rispetto dei 30 giorni ma a 

volte le risposte sono scritte in “politichese” e dicono tutto e niente di tutto e ci lasciano un po' l’amaro 

in bocca. Avendo dimostrato questa correttezza nel 2021, portiamole in Consiglio per dar modo che 

sia il dibattito politico a farsi sentire, anche se in questo periodo vi sono pochi presenti in Consiglio, 

ma riportiamo la dialettica politica in questo consesso. Questo è il mio invito per l’anno a venire. Non 

abbiamo mai fatto polemica a prescindere, come ho detto prima, siamo stati propositivi. E’ questo 

mio il invito, dando la nostra disponibilità ad una politica e ad una minoranza corretta. Per il 2022 lo 

riterrei opportuno. 

Grazie e rinnovo ancora gli auguri per un 2022 proficuo, dal punto di vista personale ed 

amministrativo. 

 

SINDACO: 

Grazie Consigliere Marin, si era prenotato il Consigliere Sartori. Prego. 

Non ci sono interventi. Procediamo alla votazione. 

Si procede alla votazione. 

Il Consiglio è concluso, Vi auguro anch’io un buon anno nuovo ed un bellissimo futuro. Grazie e 

arrivederci. 

Il Sindaco dichiara chiusa la seduta odierna, svoltasi in modalità di videoconferenza, alle ore 

19.30.- 

 


